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Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 „

Gömbös.
A honvédelmi miniszter • lemondása; 

folytán megüresedett honvédelmi tárca; r 
betöltésénél a kormány bizalma a hon-, 
védelmi minisztérium államtitkárában, ' 
Gömbös Gyulában összpontosult, aki j 
ilyenformán már el is foglaltai .ezt,“ a* j 
nagyjelentőségű, de nagy felelősséggel j 
járó pozíciót. j

A honvédelmi miniszteri székben j 
Gömbös Gyula szerencsésen egyesíti ! 
a szaktudást a politikai iskolázottság- | 
gal. Mint a régi osztrák-magyar had- •! 
sereg vezérkari tisztje, ' szaktudásával ! 
és páratlan energiájával tűnt ki s mint ; 
a háború után kialakuló uj Magyar- i 
ország egyik politikai pártjának vezére j 
és irányitója, megszerezte a politika- \ 
ban azt a jártasságot, amely minden 
miniszternek, még látszólag tisztára 
szakminiszter honvédelmi miniszternek 
is szükséges. Nyilván annak a hadse­
regnek az irányítása, szervezése és 
rendben tartása, amely most gondjaira 
bízatott, gyökerében különbözik attól, 
amely valaha szolgálatot teljesített. 
Sorozott hadsereg helyet toborzott ka­
tonaságunk van, megtűzdelve minden 
fajta külföldi ellenőrzés terhével s 
magttizdelve azzal a gyanakodó rbssz- 
akarattal, amelyet az utódállamok oly 
nyilvánvalóan kimutattak, hacsak en­
nek a parányi létszámú hadseregnek 
a legetmibb igényeit is a békeszerző­
dés megszabta keretekben ki akarjuk 
elégíteni. Ezen a ponton lesz tehát az 
uj hadügyminiszternek szüksége poli­
tikai képzettségére, hiszen mint aktiv 
polilikug, megismerte az uj viszonyo­
kat, tisztába jött az uj követelmények­
kel és belelátott azokba a szövevé­
nyes körülményekbe, amelyekkel a 
mi magyar katonaságunknak számol­
nia kell.

Ami az uj honvédelmi miniszter jel­
lemképében a legerősebb vonást adja 
meg, az törhetetlen nacionalizmusa és 
hazaszeretete, amelynek az elmúlt esz­
tendők során számos fényes tanúbi­
zonyságát adta. Nemzeti hadseregünk 
speciális helyzeténél fogva éppen erre I 
a szeretetre és lelkesedésre van szűk- | 
ség, hogy megoldhassa nagy feladatot, 
amely reá bizatott. Mindenesetre biza­
lommal tekinthetőn működése elé, hi­
szen, ami Gömbös személyes képessé­
gét, vas energiáját, súlyos helyzetek­
nek pillanatok alatt való áttekintését 
illeti, mindezekről múltbeli működése 
alapján olyan képet szolgáltatott, amely 
mindenkit megnyugtathat.

Meg van benne a hajlékonyság és 
simulékonyság, hogy felismerje a meg­
változott körülmények uj követelmé­
nyeit és bár hajlithatatlan magyarsága 
és nacionalizmusa egyenesen kijelölik 
azt az irányt, amelyet nagy vonalai­
ban mindig követett, politikai belátása 
és érettsége azonban mindenkor meg­
óvta az egyoldalú elfogultságtól s le­
hetővé tette számára, hogy egységes 
politikai és életfelfogásán szükség ese­
tén olyan korrekciókat végezzen, ame­
lyek jobban hozzásimithatják az 
eszméket egy-egy adott helyzet köve­
telményeihez.

Mint államtitkár kitűnő szervezőké- 
pess.égéfőj és - végtelen korrektségéről 
tett tanúbizonyságot Mélygn ’ átérezve 
az ország súlyos'(helyzetét' és?: á'ityagi ; 
nehézségeit, mindenkoron a legna­
gyobb takarékosságra törekedett s most). 
hogy honvédelmi miniszter lett, ezt a 
programmját az egész vonalon a leg­
szélesebb körtlen viheti keresztül. Olyan 
hadsereget kap a keze alá, amely lel­

kesedésben, fegyelemben és higgadt- I 
! ságbari semmi kívánni valót nem hagy 

és nagyszerű szellemről tanúskodik. 
Ez a hadsereg az ö; bölcs vezetése 
alatt “értékben csak növekedhet s az 
egész ország meg van győződve, hogy 

j ennek a hadseregnek az irányítása 
I most olyan kezekbe került, ame­

lyek jövőjét jelenénél csak szebbé te- 
1 hetik.

2.820.570 pengő egyenes adót keli ez év 
végéig a csonka megye lakosságának lerónia 

az állam részére. "
A vármegyei közigazgatási bizottság 

utolsó ülésén a választott tagok közül 
csak kevesen jelentek meg: báró Pod- 
maniczky Endre orsz. gyűl. képviselő 
és Rosenberg Mátyás. Az ülésen Ma­
jor József min. tan. pénzügyigazgató a 
következőket jelentette a vármegye 
községeinek adóteljesítményéről. A 
múlt évi hátralék még 650.600 pengő. 
Az előírás erre az évre 4,157 652 pen­
gő volt. A kettő együttvéve törlés és 
helyesbítés után 4,761.627 pengő. Erre 
augusztus végéig befizettek 1,700.646 
pengőt, szeptemberben leróttak 240 610 
pengőt, összesen 1,941.256 pengőt. A 
hátralék szeptember végén 2,820.370 
pengő, ami most már mind esedékes. 
• Állami egyenes adóban bfefotyt 
102.337 pengő, községi betegápolás! 
pótadóben 13.192, rokkantadóban 4147,

késedelmi kamatban 2981 pengő, ösz- 
szesen 123.314 pengő.

Általános forgalmi adóban befolyt 
14.608, állatforgalmi adóban 32, fény- j 
űzési forgalmi adóban 372, értékpa- ; 
pirforgalmi adóban 202, vagyonátru­
házási illetékben 47.732, okirati ille­
tékben 1256, törvénykezési illetékben 
2048, vadászjegy illetékben 5740 pengő. 
Forgalmi adókban és illetékekben 
77.226 pengőt fizetlek be. A vagyon- 
váltságföldek haszonbéréből 736 60 
pengő folyt be

Az államot illető bevételek szep­
tember havi főösszege 201 277 pengő. 
Szeptemberben tartottak 21 liázadó- 
helyszini szemlét. HAzadómentességet, 
fizetési halasztást, vagy részletfizetési 
kedvezményt nem adott ki a pénzügy- 
igazgatóság a megye területére.

Kinevezték a virilista választás 
3 szavazatszedő küldöttségét.

Az 1929. XXX. t.-c. végrehajtsása tár­
gyában 3000/1929 B M szám alatt 
kelt rendelet 49. pontjának rendelke­
zéséhez képest a törvényhatósági leg­
több adótfizetők választásához szük­
séges szavazatszedőküldöttségek szá­
mát a hatóság háromban állapítot­
ta meg.

Az 1. küldöttség elnökévé dr Mak- 
ray László gyógyszerészt, helyettes el­
nökévé dr Bruck Aurél ügyvédet, ren­
des tagjává Szilágyi Györgyöt, az 
Uránia filmszínház tulajdonosát, pót­
tagjává Ezsöl Mihály nyug. áll. péntári 
tanácsost, jegyzőjévé Ledényi Lajos vá­
rosi állatorvost, helyettes jegyzővé 
Tánczos Ernő kereskedőt nevezte ki a 
polgármester. A 11. szavazatszedőkul-
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Október 31-ig kell kérni a régi 
betegségi biztosítási járulék 50 száza­

lékának törlési kedvezményét.
A kereskedelmi és iparkamara már 

felhívta iparos és kereskedő érdekelt­
ségeinek a figyelmét azokra a kedvez­
ményekre, amelyek a 4020 —ein. 1929. , 
N, M. M. sz. rendelet a régi betegségi 
biztosítási járulékok és azok után 
számított késedelmi pótlékok törlése 
tekintetében kaphatók Kívánatos, hogy

e kedvezmények igénybevételére.
A 4020-ein. 1929. N. M. M. sz. ren­

delet, által nyújtott kedvezmények a 
következők:;

1. Törölni kell azokat a betegségi 
biztosítási járulék késedelmi pótlékából 
származó tartozásokat, melyeket 1925. 
évi január hó 1. napját megelőző időre 
róttak ki E hátralékok törlése hiva­
talból eszközlendő.

2. Ötven százalék erejéig kell töröl­
ni azokat a betegségi biztosítási járu­
lékokból és e járulékok késedelmi pót­
lékából származó tartozásokat, amelye­
ket az 1925. évi január hó 1. napjá­
val kezdődő és az 1926 évi december 
hó 31. napjával végződő időre róttak 
ki Ezt a törlést a félnek külön kell 
kérnie s kérvényét az illetékes kerü­
leti pénztárnál 1929 október hó 31-ig 
kell benyújtani. A kérelmet indokolni 
kell. Ezek az indokok a következők:

a) A tartozás teljes összegének a 
behajtása a tartozásban levő tizemé­
nek, vagy vállalatának anyagi megráz­
kódtatását okozná.

b) Foglalkozásának folytatását lehe­
tetlenné tenné, vagy lényegesen meg­
nehezítené.

Kérelmezőnek és családjának meg­
élhetését veszélyeztetné.

3. Az 1927. évi január hó 1 napjá­
val kezdődő és 1928. évi december hó 
31. napjával végződő időre kirótt be­
tegségi biztosítási járulékokból kelet­
kezett tartozások után a késedelmi 
pótlékot törölni kell, ha az egész já­
rulékhátralékot a tartozásban levő 1929. 
évi december hó 31. napjáig meg­
fizeti.

e járuléktartozással hátralékban levő 
munkaadók a kivételes méltányosság­
ból adott kedvezménnyel valóban él­
jenek is, mert ilyen, vagy hasonló ked­
vezményre a jövőben nincs kilátás. A 
kereskedelmi és iparkamara újonnan 
és nyomatékosan felhívja ezért iparos 
és kereskedő munkaadó érdekeltségét

dőttség elnökévé Czérnay Imre volt : 
ipartestületi elnököl, helyettes elnökévé 
dr Dely István ügyvédet, rendes tag­
jává Hechtl Géza vandéglőst, póttag­
jává Matern János bognármestert, 
jegyzőjévé Kollár Bélát,helyettes jegyző­
jévé Mitacsek Gábor városi gázgyári 
igazgatót, a 111. szavazatszedő küldött­
ség elnökévé Klein Rezső kér és ipar­
kamarai kültagot, helyettes elnökévé dr 
Scharpf Andor ügyvédet, rendes tag­
jává Mormer Ferenc szücsmestert, pót­
tagjává Katanics Antal vállalkozót,

1 jegyzőjévé Nádas József ip. testületi 
. jegyzőt és helyettes jegyzőjévé Bácskai 

Sándor Mátyás vendéglőst nevezték ki, 
akik a választás megkezdése előtt te- | 
szik le az esküt.

Szántó Jenő
holnapi (kedd) esti hangverse­

nyének műsoráról.
Közöltük már az oki. 15-iki Szántó 

hangverseny műsorát. A műsor min­
den egyes száma gyöngyszeme a zene 
irodalomnak s igy bizonyosra vehető, 
hogy nem csak a zeneszeretők, hanem 
a laikusok részére is rendkívüli él­
ményt fog jelenteni. Szántó Jenő Hu- 
bay legtehetségesebb tanítványa volt, 
kitűnő előadóművész s bizonyosra ve­
hető, hogy játékával ki fogja elégíteni 
a bajai kényes igényű publikumot is.

A műsor összeállítása mesteri kézre 
vall, mert benne alkalma nyílik az 
előadónak művészetének minden olda­
lát bemutatni. A műsor első fele 3 
nagy zenei remekmű: a romantikus 
Brahms-szonáta, az újklasszikus Men­
delssohn : hegedűverseny és a klasz- 
szikus Bach-szonála két tétele solo- 
hegedűre. A műsor másik fele kisebb, 
könnyebb fajsúlyú zeneművekből áll; 
Ravel, Schubert, de Falla, Szánló, Pa­
ganini—Kreisler átirat kerül sorra. Az 
„Orchideák“-ban Szántót, mint zene­
szerzőt ismerjük meg, Sarasaié Taran­
tellájában virtuozitását bámulhatjuk.

Egyik szám szebb a másiknál, va­
lamennyi valódi gyöngye a zeneiroda­
lomnak. Zeneértő és laikus egyarán^

Baja, 1929. okt 'bér 1-5 ~ < Kedd .«» XXIX. évioiyam .235. szám.

SrÄ: Porzol, Higosan, Tillantin, gyári áron
beszerezhetők szavatolt minőségben a bács m egy el főraktárban a 

Városi Drogériában, Baja. Vörösmarty Mihály utca 1. - Telefon 380.
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a legnagyobb j
ni a nagyon ssefjW« mS» l 
Ígérkező estéig amelyre 
kedden reggel # WfcÓrS 
jegyek ára 1 50 és 1 - pengő, nem 
tagoknak 3— és 2>— pertgő; diál^ 
jegy 50 fillér. i

Az iparos ipartestületi 
tagdíj KÖtel’^dttsége:1

A képesítéshez kötött iparos ott, 
ahol ipartestület van, aziparigázolvány, 
illetve az iparengédély elnyerésével 
egyidőben az ipartestüket bekebelezett 
tagja lesz s tagsága mindaddig fennáll, 
mig az iparát iparjo^ositvány alapján 
gyakorolja. Az ipartörvény rendelke­
zése szerint erre az időre tartózik az 
iparos 9Z ipartestületi tagsági dijat 
megfizetni. Ezen a kötelezettségen nem 
változtat az a körülmény sem, hogy az 
illető iparos iparjogosuliságáról bizo­
nyos időre lemond, tehát szünetelteti 
iparát, később azonban ismét folytatja. 
A közbeeső időben is köteles az ipar­
testületi tagdijat megfizetni;

««• «IIMOU fi** •• »f 7. .
iásí’-é^Öcébeft'í7'' ' ‘"s 

iitvA bi»»ttSá* tagjai ellenőrzik, hogy 
a ckseézwseicnw-pontosan ■ ‘betartják-e 
a közszállitási szabályzat rendelke­
zéseit. I, '■

Az űlé-en a kereskedelmi miniszter 
naéyobti beszédben- Ismertette azokat

iotlsäfertakt'^

meltartása,-de..ezenfelül arra kell töre- 
kedrii' -hogy a közszá Irtásokon át a 
nfafeyar mitnka is védelemben része- 
Sülvön. '.T- • .........
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522 vagon volt
a jánoshalmai gyümölcs 

augusztusi forgalma.
A Mezőgazdasági Exportintézet hi­

vatalos kimutatása szerint augusztus 
hó folyamán 522 vagon gyümölcs 
ment el a jánoshalmai vasútállomás­
ról, 35.325 mázsa súlyban, 857.561 
pengő értékben. Ennek alapján a já­
noshalmai gyümölcspiacnak napi pénz- 
forgalma 27, 663 spengő volt augusztus­
ban. Az 522 vagonból külföldre szállí­
tottak 8837 mázsa almát, 1159 mázsa 
körtét, 6 q barackot, 64U1 q szilvát es 
742 q szőlőt, ami összesen 390.388 
pengő értékkel javította meg kiviteli 
mérlegünket.

A többi gyümölcs belföldi fogyasz­
tásra és konzervgyári feldolgozásra 
került.

Egy egyiptomi kir. herceg Bácskában 
akar vadászterületet bérelni.

Husszein Kern a 1 L’ Dine egyptomi i dásztertlieten később vadásziak ‘ 
kir. herceg levelet intézett a külképvi- , szeretne emelni, amelyben venacg 
seiet utján a magyar fÖldmivelésUgy. j fogadhatná miniszter az
miniszterhez, amelyben bejelentette t A- j'S ,„Eét áttette Biszt- 
hogy Magyarországon vadászterületet ^P*01? f. £ főispánhoz hogy a 
keres bérletre, amelyen Husszein Ke- ray-Balku Gyula fWnnoz, g>g_
SS drőrnyuhrt ejthetne e^szöval g-ak a török herceg

BÄS— Ä ÄSS
Levelében elmondja még. hogy a va- fel Húszéin Keniat

Aki igazolatlanul nem vesz részt a virilista
választásban az a legközelebbi választásnál nem szavazhat 
és nem választható meg a törvényhatósági bizottság tágjává.

szavazhat, sem a törvényhatósági bi­
zottság tagjává nem -választható' meg. 

A 'vililista választásnál a szhva^őla

A törvényhatósági választásokkal 
kapcsolatban közöljük, hogy úgy a vi- 
lilis, mint az általános választáson 
csak a város pecsétjével ellátott sza­
vazólappal lehet szavazni: a jelölteket 
azonban a szavazó tetszés szerint 
maga Írhatja rá a cédulára Ami ma­
gyarul azt jelenti, hogy mindenki arra 
szavazhat, akiré akar

pokat mindegyik választó már teljesen 
kitöltve viszi, ráért a választás tartama 
alatt a kitöltésre nincs idő s mert a 
szavazóhelyiség nyilvánossága külön­
bért1' is veszélvezteti a szavazás titkos­
ságát A legtöbb adótfizeibk 1 cso-

A virilis választásnál úgy a rendes, j portjából a ™Yje* 'ifÄllfi
mint a póttagok választásában kötélé- ! a 11? csoportét fehér es a 111 csoportét
ző a választójog gyakorlása az 1929. 
évi XXX. t-c. 1Ó §-ának 3 bekezdése 
sierint; mert aki szavazási' élességé­
nek teljesítését igazolatlanul elmulaszt­
ja, az a legközelebbi választásnál nem

-zöld-1 szinti szavazólapra írja. A pótta­
gok Választásánál hasonló a helyzet 
avval a különbséggel, hogy csak 8—8 
póttag nevét Írják a színes szavazó 
lapokra.

Az alacsony búzaárak 
és a kis gőzmalmok.’

Autó és bicikli karambo ja a vaskuti országúton.
Eaa bajai bérautó hátulról rászaladt az előtte haladó

biciklistára.

A búza árának alakulása kellemetle­
nül érintette a malmokat, főleg azokat 
a kisebb malmokat, amelyek nem szá­
moltak ilyen áreséssel. A kis malmok 
is kényszerülnek a gabonát hónapok­
kal előbb lekötni és igy az elérhető 
haszon sok mindentől függ. A világ­
háború óta tudvalevőleg a középeuró­
pai gabonapiac nem egységes, nem 
zárt területű, mint volt annakidején a 
monarchia éleiében. A középeurópai 
piac kénytelen az amerikai spekulációk 
után kullogni és igy ismé elten kel­
lemetlen meglepetések érik. Most, ami­
dőn inkább csak a nagyvállalatok ve 
szik fel az uradalmak gabonatermését, 
a kismalmok a kisbirtokosok termését 
igyekeznek átvenni, amint erre régebben 
kötelezték magukat.

A kis malmok azt panaszolják, hogy 
a búzaárak zuhanása bénitólag hat a 
munkájukra. Remélhetőleg csak átme­
neti időre szól ez a panasz és rövide­
sen megjavul a helyzet. Sok függ a 
vidéki bankok hitelpolitikájától is. E 
tekintetben jobb hitek jöniiek a leg­
több vidéki körzetből.

A közszállitás fokozott 
védelme.

A kereskedelmi minisztériumban 
most alakult meg a közszállitási tár­
caközi bizottság. A bizottság mai első 
ülésén az összes minisztériumok kép­
viselői résztvettek.

Ál uj központi szervet a miniszter-Uj iNvjtuximi ot-v. V y » ......levi­
tán ács a replan létesítették a kttzazálli- 
tásík rendszerességének biztosítására,

Súlyos szerencsétlenség történt teg­
nap, vasárnap délután három órakór 
a vaskuti országúton, ahol egy bajai 
személybérautó elütött egy baja-szent- 
jánosi lakost, aki biciklin haladt az 
autó előtt.

Az összeütközés a vaskuti ország­
úton történt az ötödik kilóméternél. A 
Hungária-garázs tulajdonosának, No- 
ficzer Ferencznek az autója jött Vas­
kút felöl befelé a városba. Az autó 
előtt egy biciklista haladt szabályosan 
a baloldalon ugyancsak befelé Baja 
felé. A biciklin Molnár Péter szentjá- 
nosi 32 éves lakos ült.

Az autó soffőrje tülkölni kezdett, 
amit Molnár Péter félreértett. A sofför 
azért tülkölt, hogy a kerékpáron ha­
ladó utas vigyázzon. Molnár pedig azt 
hitte, hogy azért tülköl, mert azt akar­
ja, hogy térjen ki, mert ő akar a bal­
oldalon haladni, holott tudnia kellett 
volna, hogy mindert utána jövő jármű 
jobbra köteles előzni.

Így történt, hogy az autótülkölésre 
az országút jobb oldalára áttérni akaró 
kerékpárost az autó elütötte. A/ autót 
azonnal lefékezte a softőr, de akkoiára

már" megtörtént a szerencsétlenség. 
Molnár Péter véresen terült el az út­
testen. A bicikli első kereke összetört. 
Molnár Péter a felső combján igen 
su'yos nagy sérülést szenvedeti, lehet, 
hogy eltörött a combcsontja, azonkí­
vül kificamodott a jobb vállperece 

A szerencsétlenséghez kihívták a 
mentőket, akik bekötözték a sebeit s 
az első seyélynyujtás után a súlyosan 
sérült embert beszállították a bajai 
közkórházba. 

Esővíz medencék elkészítését 
legolcsóbban vállalja 

GRÜNHUT és TÁRSA 
Telefon 160.

November hó elsejére egy modern 
utcai, elüszbbával, fürdőszobával és 
villannyal elátott bútorozott szoba, két 
személy részére (Esetleg bUtorozatlanul 

is kiadó!!!
Érdeklődni lehet Er sébet királyné- 

utcu 19 sz. a. Telefon 8

Pár nap múlva kapható lesz már
a „Bejé 301“ hálózati rádiói
Minőségben, árban vezitnek.
Összes üzemköltségek óránként mindösse 1 fillér. Nincs 
többé telepkimerülés, üzemzavar, sem lámpakiégés. 

2000 m. hállámhossz. Beállítás csak egy precíz200
skálával. Kérjen díjmentes b e m u t a t ó t még ma!

BRUSZT JÓZSEF oki. gépészmérnök,
t r « elekfrótevhnikal és műszaki vállklatatőK 1 “ ' ’

Le|i*abb

hőért« bíró
príma Anentes

kojsz
poroigfcenet

Grünhyi Társa

Olcsó a búza, olcsón kell 
termelni!

Legolcsóbb a PORZOL por­
pác, a gálicnál is o ósóbb 1
Holdanként 10 kg. velőmagol megtakaríthat, 
ha gälte helyett PORZOL porpacot hasznai 

és mégis
sűrűbb lesz a vetése

Minthogy a Porzol-pácolás 1 holdra 1 pengő 
20 fillérbe kerül, a megtakarított 10 kg. 
vetőmag 2 pengő 40 fillér értékével szemben

ingyen pácol,
sőt holdanként 1 pengő 20 fillért külön 

megtakarít! .
MAGYAR BUZÁf^AK MAGYAR PORPÁC! 

Legjobb a PORZOL
vetőmagtakaritás — többtermés — üszög­

mentesség.
A Porzol és a Higosan nedves csdvdzúszer 

eredeti gyári úron beszerezhető :

VÁROSI DROGÉRIA, HAJA
Vörösmarty M.-u. I — Telefon: 350

Légii
hőérté

m

P 1 ért

j Schőf Bajai

Hogyan iünt el 
a40ér.ékes festmény?

tözöljük a következőesKaptuk 
sorokat:

Folyó hó 9 és 10-iki „Elveszett tíz­
ezer pengő értékű 40 értékes festmény 
című cikkükre kérem a következő 
helyreigazításnak lapjukban helyt adni.

Mészáros Ferenc ur f. hó 2-án Mo- ' 
liács állomáson feladott 8 ktg. képke­
retet 182 kg súlyban (helytelen áru- 
bevallás, illetve helytelen fuvarlevél 
kiállítás). Baján a kirakás alkalmával 
az egyik ktg. hiányzott, amit a hajó 
ellenőre nekünk el is ismert. Az állo­
más részéről a visszkereset azonnal 
megindult. Tudva azt, hogy Mohács 
határállomáson a gyorsáru forgalom 
igen élénk, megtörtént, — mert tévedni 
emberi dolog — hogy a rakodó mun­
kások az egybetartozó fenti küldemény­
ből egy kötegel helytelenül Budapest 
Eötvös léri báicával lát ak el s igy 
ezen ktg kép a budapesti áru között 
elrakatott, úgy, hogy Baján a nagy tö 
megű áru között azt előkeresni lehe­
tetlen volt. Budapest állomáson a ha­
jók, a vonalon berakott 4 — 5 vagon 
gyoisámval érkeznek, a kirakást több 
munkás végzi s igy ezen kép is, mivel 
budapesti báicával volt ellátva, ott ki­
rakatott, mint odatartozó áru. A Deák 
Ferenc gőzös ellenőre völgymenetben 
állomásunkon kijelentette, hogy a kül­
deményből hiányzó egy ktg. képet nem 
találta meg, igy valószínű, hogy Mo­
hács állomáson visszamaradt. De ott 
sem került elő s felvilágosítást sem 
tudtak adni. A hiány Igazgatóságunk­
nak azonnal bejelentetett és egyben a 
visszkereset megindult s igy eljárá­
sunkra f. hó 8-án reggel megérkezett 
Budapest állomásról ezen hiányzó egy 
ktg. kép s hiánytalanul Címzettnek ki­
szolgáltatott. Megjegyzem még, högya 
9 én napvilágot látott cikk teljesen

Okt. 1
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LovasEn és
Dr.Gei

és műkő-
jobb és le leiben,
állandóan

ános
gyógysitta tart

éjjeli ltot.
Mz ügyel zertír 

vasárnap itva áll 
* közöné ésére.

Magyar Általános Kőszénbányák r.-t.

Tatai tojásszén
(boulet.e)

Próbálja meg előbb, azután rendeljen!

BQbi

Egyedelárusltó:

Vidor József és Fia
szél?nagyj<ereskellők bajai kirendeltség

ßzent Jstván-tér 1. - Telefon: 266.

a rendőrség igénybe vevése teljesen 
jogtalan volt, mert ez tigy teljesen a 
hajózási vállalat belligye s mint- köz­
lekedési vállalat a szállításra átadott 
áiükért felelőséggel tartozik s ameny- 
nyiben elveszett volna, úgy a; Hajózási 
vállalat viselte' volna a kártérítési s 
ugyancsak a Hajózási vállalat indította 
volna meg a rendőrség által a nyo­
mozást. Végül mégis csak megérkezett 
a rejtélyes módon eltűnt 40 kép Hála 
Istennek!

Teljes tisztelettel
Kurcz János

Mftr. főnök.

Schőffeajai H I R E K.

Díszes ct írvány- 
mozaik la) tatokat

a leg-

iszték-

6RUN
Tel

bt
Nfj^RSA

— Közig, bizottsági ülés. Baja 
város közigazgatási bizottsága mad. e. 
11 órakor tartotta utolsó közigazgatási 
bizottsági ülését Bisziray-Balku Gyla 
főispán elnöklete alatt.

A törvényhatósági választáso­
kat az Orsz Hath, nagygyűlés miatt 
halasztották el. A belügyminiszter, 
mint már jelentettük, táviratilag intéz­
kedett, hogy az összes választók közül 
választandó bajai tői vényhatósági 
bizottsági tagok megválasztása okt 27 
helyett nov. 3-ikán történjék meg A 
választás határidejének kitolását az 
Országos Katholikus Nagygyűlés tette 
szükségessé, amely az ország számos 
választóját elszólitja otthonából.

Halálozás Császári és bicskei 
özv Komoróczy Jánosné f. hó 13-án 
reggel 7 órakor 81 éves korában hir­
telen elhunyt. Temetése f hó 15-én 
reggel 8 órakor lesz a szent Rókus 
kápolnából. Halálát számos és kiter­
jedt rokonság gyászolja.

— A pedagógiai szeminárium 
t'lső előadása. A bajai pedagógiai 
szeminárium f. hó 16-án, szerdán d. e 
8 órától tartja első előadását áz áll. 
tanítóképző intézet tornatermében. Az 
előadásra a tanügyi hatóságok képvi- 
selőit, valamint a taniigy iránt érdek­
lődőket és szülőket ezúton hívja meg 
a vezetőség.

— A megye utlevélforgalma. Az
utolsó negyedévben 160 útlevelet kér­
tek, amiből kedvezően intéztek el 155 
útlevelet, 1 folyamatban van, 2 eluta- 
sittatott és visszavonta kérelmét 2 fo­
lyamodó. A már lejárt és előzőleg ki­
adott útlevelek érvényességét 80 eset-

ben hosszabbították meg. A Canadába 
való kivándorlás csökkenőben van, 
amennnyiben az elmúlt negyedévben 
csak 12-en kértek s kaptak Canadába 
szóló útlevelet. Kivándorlásra való csá­
bítás a vármegyében nem volt észlelhető 
Az útlevelek igénylők legnagyobb ré­
sze mint edd g is — a megszállott te­
rületekre kért ut evelet.

— Bulletin a megye útjairól. *A
kiépített utak állapota kielégítő, 
mondja az államépitészett hivatal. y\z 
utiszemélyzeli kőpálya homokolással, 
rkolással s padkarendezéssel foglal- 

cozott. A hsjos —hatymári ih közút 
vlélykut és Bácsalmási tanyák közötti 
szakaszának épiléséhez a kőanyagokat 
uvarozzák. A nagybaracskai komphoz 

vezető ut építése októberben befejező­
dik. Az államosítandó baja- szegediül 
Mélykút és a szegedi határ közöli 
fekvő szakaszának esetleges m dosilása 
ügyében szepi. 21-ikén helyszíni iái- 
gyalást tartottak. Ezen szakaszépítését 
a kereskedelemügyi miniszternél Sze­
ged váms kiküldőkéivel szorgalmazta- 
Bácsvármegye is.

— A v<-r. és ip. kamara ülése.
A szegedi kereskedelmi és iparkamara 
október 17 iken d e 10 órakor az ér­
dekképviseleti választás előkészítésére 
ülést tart, amelyre a bajai tagokat is 
meghívták.

- Kinevezték a közkórház Rönt­
gen főorvosát. Htsztray-Balku Gyula 
főj pán dr Fischmann Mihály Röntgen 
főorvosi, mint egyedüli pályázót kine­
vezte a városi közkórház Röntgen osztá­
lyának üresedésben tévő állására, amelyre 
nemrégiben írták ki a pályázatot.

— A színtársulat segé'ykérelme. 
Fodor Oszkár színigazgató beadványt 
intézett Haja városához, amelyben 2000 
pengő évi segély megszavazását kérte 
Dr Vojnics Ferenc polgdrmestei ez 
ügyben összehívta a szinügyi bizottság 
tagjait ütésre, de a tagok kö.ül csak 
egy jelent meg s igy a kérelmet nem 
tárgyalták le. Egyébként agy ennek az 
egy. bizottsági tagnak, mint a város ve­
zetőségének is az az álláspontja, hogy 
elutasítja a kérelmet, mert a nagv taka­
rékoskodással készült költségvetésben 
nincs rá fedezet.

— Elfogott bicikli tolvaj Jelentet­
tük már, hogy Leéb Imre reálgimnáziumi 
diáknak az esti sötétben őrizetlenül ha­
gyott biciklijét, a Rókus utcából Lilly 
[sDdn állampénztári tanácsos háza elől 
ismeretlen tettes ellopta, ahová Leéli

fj Szebb íoqah

KALO
Imre Lilly tanácsos fiái ment et meg­
látogatni i A rendőrség most elfogta a 
kerékpártolvajt Deim /ános volt köz­
kórházi fütő személyében. A rendőrség 
Dehnet letartóztatta.

- Homokváros együtt választ 
Szátlásvát-ossat. A napokban tököltük 
már az ■ egyes választókerületek btrrkk- 
jelöltjeinek a névsorát Félreértés elke­
rülése végett közöljük alább, hogy a 
Szállásváros együtt választ Homokváros­
sal s ebben a kerületben a következők 
a jelöltek: Tomasics Gyula, Katanics 
Antal, vitéz Ócsai József, Lelbach Osz­
kár, Fosnyák András, Széchenyi Imre, 
7ráfiként Károly, Karlicskó Mátyás, 
tszkeitz Tamás, fíabics József, Gyulai 
István, Gyurkics Mátyás, Szarka István, 
Kitanics Antal és Jaszenovics István.

- .iáiMÉiBg-ghit-g

„MÁK" és bauxit cement. 
Felsőgalai mész állandó raktára 

6RUNHUT és TÁRSA. 
Telefon 160

Színház.
Elu'aztak ma a színészek.
Veget ért a másfél hónapos szint- 

szezon és a színészek ma eltávoztak 
Bajáról. A három utolsó előadás Bus 
Fekete László 4 feivonásos operettje : 
a Pista néni volt, amelynek zenéjét 
Nagy Pál komponálta. A darab nem 
valami nagy kaliberű, de mégsem 
olyan bus és fekete, mintahogyan a 
szerző neve után gondolná az ember. 
A zenéje meg határozottan invenció- 
zus és dallamos A színészek kitettek 
magukért, de kitett a maga a közön­
ség is, amely ezen a három estén 
formálisan ünnepelte az előadó ak- 
lorokat, valamint a bajai műkedvelő 
gárdának a II. felvonásban debütáló 
tagját: Kovafcsik Józsefet, aki hatá­
rozott fellépésű, kész színész, szépen 
énekel és ügyesen mozog a színpadon.

A sziniszezon tehát befejeződött és 
mára a város nemcsak néhány rikító 
színnel, hanem egy csomó szinész- 
növ'd és színésszel is lett szegényebb. 
Sajnáljuk, hogy ilyen hamar véget ért 
a szint szezon, mert a színház épugy 
hozzátartozik egy város karakteréhez, 
mintahogyan hozzátartozik a nagy 
forgalom.

Az idén váratlanul konjunktúrája 
volt a színháznak. A közönség lelke­
sen karolta fel a magyar színészet 
gondolatát és szívesen eljárt a szín- j 
házba Igaz viszont, hogy a társulat ; 
is megérdemelte azt a lelkes párlío- l 
gást, amelyben a közönség részési- | 
ette. Direkt uj reneszánsza volt a j 

színháznak; csaknem mindig telt ház j 
t psolta végig a bemutatott darabokat. 1 
Természetesen a jeles színészeken, a j 
ó játékon, ügyes, gördülékeny rende- 1

Október hó 16-án szerdán d u 6 este fél 9 órakor.■ .............. — , I,,
A legújabb és legszebb filmprimaponna ANNY ONDRA legújabb filmje.

Légyott a halállal
(ERPRESSER.) Filmregény 10 levonásban.

Kis érő filmje:

A Ritz-szálló királya
Szerelmi jálék 8 feív. — "Tőszerepben: LÉVIS STÖNE 
’■ 1 -o- HÍRADÓ: -o-

zésen és stílusos diszletezésíri kittit 
az előadások lálogitotísága-elsősorban
a változatos műsornak és a1 -Si8k pre- 
miérnek volt köszönhető, A földszint 
és karzat csaknem minden «ste kitett 
magáérti csak * páholyok -tátongtak 
üresen.1 A gazdagok, * jőmédtiak11 hiá­
nyoztak a -színházból. _____ _ ...

A színészek ma eltávoztak Bajáról 
és a Központi színháztér me bezárult. 
Heméjiük, hogy a színtársulatnak Pé­
csett is legalább olyan jól fog menni, 
mint Baján. Egyébként higyjük, ha 
pár hónap múlva néhány napos 
vendégszereplésre átrándulnak Bajára 
a színészek, hogy akkor nemcsak a 
földszint és a karzat fogadja megtelve 
a visszatérő színészeket hanem a pá­
holyok is.

— Hogyan lehet szegényből gaz­
dag ember ? Ha sorsjegyet vesz a 
XXIII. kir. osztálysorsjátékra. Az ösz- 
szes nyereményekért közel 8 millió 
pengőt fizet ki a M. kir. Osztálysors- 
iátékra. A sorsjegyek - áraij: egész P 
24, fél P 12. negyed P 6, nyolcad P 
3.- Sorsjegyék a «árusítónál korlátolt 
számban megkapható« Húzás már 
október 26 és 29-én.

SPORT
Bajai Posztógyári SK Bácska

2 :0 (1 : 0). A Posztógyári csapat im­
ponáló föfénynyel biztosan győzött.

BMTE —BSE 3 : 1 Mindkét mérkő­
zést a Patak-utcai pályán játszották le.

Budapesti eredmények:
Ferencváros Budai 33,2 :1 (1 :0).
Újpest—Bocskai 4 : 3 (1 : 3) A Bocs- 

kay már 3:0 vezetett, amikor Újpest 
feltört.

Hungária-Nemzeti 2:0(1 : 0).
Bástya - Attila 5 : 2 (2 : 1).
Pécs-Baranya— Ili kér. 1 : I (0 : 1).
Somogy Kispest 0:0.
Zala-Kanizsa - Vasas 2:1 (1:0).
Sabaria—Józsefváros 4:1 (2:1).

„KALOR”
a kályhák királya

Kiválóan alkalmas
a pécsi brikett 

eltüzelésére.

Előnyösen
beszerezhető

UTRY-nál
Erzsébet kir-né u. 38 Tel. 280
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BOHNER és TÁRSAI, BAJA
Erzsébet királyné u 6. Telefon. 256.

Szőrme és szücsáru
dús választékban.

Szőrmebundák
_ leQuiabb divat szerint, a legmegbuha- 

tobbak, a legolcsóbb napi árakon
javítások és átalakítások szakszerűen
_ . r- r-| Erzsébet királynéHOLCZER-SZUCS utca 24 sz. alatt.

Szab. folyionégő

jobbágy-kályhák
^ , A Magyar Kir. K Hazai szenekHazai szenek 

tüzelésére 
leg­

alkalmasabb!

A Magyar Kir. k.
Állami Vas-, Acél- Jj| 

és Gépgyárak B 
gyártmánya. ^

Főbb előnyei:
1 Még a legsilányabb hazai barnaszenet is tö- 

' kélelesen és teljesen szagtalanul égeti cl.
? 15-20 órán át kezelés nélkül eg .
3' A leggazdaságosabb és legideálisabb kályha- 

rendszer, mert a legolcsóbb tüzelőanyagból s 
kh. 50 százalékkal kevesebbet fogyaszt a kö­
zönséges kályháknál!

Egyedárusitó:

Scheer Adolf és Fia
vasnagykereskedők,BAlA^^^^^.

Kossuth L u 13. sz.

ház
(dr. Halász-féle) szabad kézből

eladó.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle

Eternit.
Javitásmentes az 

ETERNIT háztető.

Uj pelyhet és fosztott

tollat
legolcsóbban

Madách Imre u. 6 sz. a.
Fendrich ház, Sonnenfeldnél 
szerezheti be.

Régi használt tollat becserél 
vagy megvesz.

Kapható:
Goldschmidt Lajos

utóda,

Zádor Oszkár
épületfa és építkezési 

anyagok telepén.

Baja,
Sugovlca part.

Salétrom mentes tégla legolcsóbb árban kapható^
... " Nyomaton « Corvin-nyoma» gyoriisa|'Ol»n bajín.


